

# 市疾控中心紧急提醒： 3月17日以来有洛阳旅居史的 请立即报备

□记者 王春霞

本报讯 3月30日晚，洛阳市瀍河区发现1例新冠肺炎确诊病例和2例无症状感染者，系一家三口，主动就诊发现。父亲和女儿分别为洛阳市第四十六中学师生，目前感染来源尚不明确。为保障我市人民身体健康，4月1日，市疾控中心发布紧急提醒：3月17日以来有洛阳旅居史的人员，请立即报备！

市疾控中心紧急提醒如下：及时主动报备。请3月17日以来有洛阳市旅居史的人员，或与上述病例行程轨迹有交集的人员，立即向所在社区(村)、单位报告，并配合落实隔离管控等各项防疫措施。

合理慎重安排出行。近

期，若非必要，不出境，不前往中高风险地区及出现本土疫情的地区旅行及出差。确需前往的，请务必提前向所在社区(村)和工作单位报备，并做好个人防护；返平后，应主动向所在社区(村)和工作单位报备相关情况，配合当地疫情防控部门开展核酸检测和健康监测等疫情防控措施。

增强个人防护意识。大家要坚持强化自身健康第一责任人的理念，毫不放松地落实个人防护措施，时刻保持良好的个人防护意识和卫生习惯，养成随身携带口罩、科学规范佩戴口罩的习惯，尤其是在乘坐公共交通工具或人员密集场所时做到佩戴口罩，勤洗手，常通风，保持1米以上安全社交距离，不扎堆，不聚集，注意咳嗽

礼仪，使用公筷公勺，保持健康生活方式。生活中注意记录或通过场所码等手段对自身行程“留痕”，配合疫情防控工作。

及时接种新冠疫苗。全程接种新冠疫苗对于预防感染、感染再传播、减少重症和降低死亡等方面有显著效果。未接种新冠疫苗、未完成全程接种或满足加强针接种条件的公众，尤其是老年人，请尽快接种，共同筑牢全民免疫屏障。

关注自身和家人健康状况。自己和家人一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状，请立即到就近发热门诊就诊，主动、如实告知个人旅居史、活动史和接触史，就医过程中请佩戴医用口罩，尽量避免乘坐公共交通工具。

前进社区：

## 网格员变身疫情防控“多面手”

□本报记者 牛超  
通讯员 郭静莹

有这么一群人，他们走街串巷，冲锋在疫情防控一线，成为最美的“逆行者”。近日，面对再次反弹的疫情，新华区新新街街道前进社区的网格员们自觉扛起责任，成为疫情防控的“守门员”“排查员”“宣传员”“服务员”，坚守在疫情防控的第一道关口。

既是“守门员”  
又是“排查员”

“来，大家排好队，提前出示健康码、行程卡，测温消毒之后才能进入小区，特殊时期请大家配合……”4月1日，前进社区福苑小区门前，网格员张黎明对进出小区的居民说。

张黎明用一件红马甲、一个口罩、一支笔和一套登记表的装备担起疫情防控“守门员”的责任。

“你好，这里是前进社区。请问您是×××吗？大数据反馈您最近14天去过中高风险地区，现在和您电话核实最近的行程史，请您配合……”社区2楼办公室内，网格员马怡爽正在开展重点人员排查。

此轮疫情开始后，前进社区就实行了台账式管理，马怡爽的工作主要是根据大数据对返平、离平人员信息逐一排查、问询、登记、录入、核对、反馈和汇总。一个个电话、一遍遍核实，一个个录入数据……马怡爽为疫情精准防控提供支撑和依据，用大数据筑牢社区疫情防控屏障。

做好“宣传员”“服务员”

“大爷，把口罩戴上，疫情期间不要聚堆……”每天早晨，网格员何丹丹、郭淑香就拿着小喇叭在辖区小区、门店宣传防疫政策、注意事项。

“您好，家里没有吃的了，能不能帮我买些面条、水果和蔬菜……”3月27日中午12时许，刚刚放下工作准备吃饭的网格员芦月芳接到一位居家隔离居民的电话。两名网格员放下碗筷，马上去超市采购，送到居民家门口。

“面对疫情防控重担，网格员们积极参与，用心、用情、用力编织温暖有力的疫情防控平安网，为我们减轻了不少负担，非常感谢他们。”前进社区党委书记余传华说。

西市场街道：

## 志愿者变代购员“隔空”服务居民

□记者 李霞

本报讯 “请买2斤芹菜、1斤蒜薹……麻烦你们了。”4月1日上午8点多，新华区西市场街道红旗街社区志愿者乔玉红接到隔离居民罗女士的信息。近段时间，西市场街道的社区志愿者又多了一个身份——代购员，为居家隔离人员购买物资。

“芹菜一种4块多，一种2块多，要哪种？”

“要2块多的。”

接到采购单，48岁的乔玉红骑上电动车，来到小区附近一超市，打开手机和罗女士视频连线，将镜头对

准货架上的蔬菜，供罗女士选择。9点多，罗女士就收到了要买的菜，在电话里连连向乔玉红表示感谢。

当天上午，新华区三七街社区志愿者滕彦民、康小鹏拎着一大袋排骨、蔬菜和馒头来到一居家隔离居民家门口，经验丰富的他们先对门把手等处进行消毒，然后把物品挂在门外，电话中嘱咐对方：“尽快取。”

西市场街道副主任陶镇国介绍，近一周来，他们专门为居家隔离居民设立了疫情防控微信群，按照居家隔离人员的需求，安排社区网格员、志愿者等及时采购、配送。



## 公共区域 防疫消杀

4月1日，市区凌云路北段佳田塞纳城小区，社区工作人员对公共区域进行消杀。当天，新华区西高皇街道园林路社区对辖区公共游园、广场等公共区域进行集中消杀，防范疫情。

本报记者 张鹏 摄

## 我市市域外客运班线全部停运

□记者 邢晓蕊

本报讯 我市汽车站暂停市域外客运班线，市区至县(市、区)(汝州除外)的城际公交尚未停班，但班次有所调整。这是记者4月1日下午从我市汽车站采访时了解到的。

据市客运中心站调度室主任刘伟举介绍，为严防疫情通过道路运输输入扩散，3月30日起暂停市域外班线客运

业务。平顶山至汝州的城际公交4月1日暂停运营一天，4月2日恢复。目前，该站发往舞钢、宝丰、郟县、石龙区、鲁山、叶县等地的城际公交均在运营当中，但班次有所调整或减少。

据了解，平顶山至舞钢的城际公交每天上午8点、10点，下午2点、4点各发一班车；平顶山至郟县的城际公交约40分钟一班；平顶山至宝丰的

城际公交(901路)约半个小时一班；平顶山至鲁山的城际公交约半个小时一班；平顶山至石龙区、平顶山至叶县的城际公交约1个小时一班；平顶山至汝州的城际公交恢复运营后，上午7点20分、中午1点20分各发一班车。

市长途汽车站客运班车于3月26日起已停止运营，该站发往宝丰的902路城际公交尚在运营当中。

假期延后 正常上课

## 我市多所高校调整清明节假期

□记者 邢晓蕊

本报讯 4月1日，记者采访时了解到，我市多所高校清明节不放假，教职工正常上班，学生正常上课。

当前，疫情防控形势严峻复杂，为确保师生安全，我市多所高校加强了防疫工作，校园

严格实行封闭管理，多所高校还对清明节假期进行了调整。

平顶山学院有关负责人说，该校清明节不再放假调休，4月2日(星期六)、3日(星期日)正常休息，4月4日、5日正常上班上课。该校要求全校师生持续绷紧疫情防控弦，严格遵守疫情防控规定和要求。

河南城建学院也对清明节假期进行了调整，4月2日(星期六)上6月2日的课，4月3日(星期日)正常休息，4月4日、5日正常上班上课，清明节假期安排在暑假补休。

此外，平顶山工业职业技术学院等高校清明节也不放假，学生正常上课，假期延后补放。

## 致读者

根据市政府办公室关于清明节放假安排的通知，本报4月4日(周一)、4月5日(周二)无报，4月6日(周三)恢复出版。

节假日期间，平观新闻客户端、平顶山微报、平顶山新闻网等新媒体平台正常推送新闻，敬请关注。

本报编辑部